

Oponentský posudek diplomové práce Zuzany Bungové „Podnikání v oblasti lukostřelby“, katedra managementu sportu FTVS UK, Praha 2007

Autorka se zabývá mezioborovou problematikou podnikatelského prostředí ve vztahu ke sportovním aktivitám.

V úvodní části podrobně zmiňuje problematiku pojmu podnik, podnikatel, živnost, podnikatelský plán. Jednotlivé subkapitoly se pokoušejí o přehledné vymezení výše uvedených pojmů a jejich vzájemné souvislosti. Zmiňuje také dílčí komplikace dané podnikatelským prostředím v České republice.

Navazující partie diplomové práce se zaměřuje na konkrétní oblast sportovních aktivit – autorka zde podrobně rozpracovává lukostřelbu jako sportovní aktivitu rekreační i soutěžní. Oceňuji zde zejména citlivý popis různých faktorů, které působí jako motivace k praktikování lukostřelby. Nepřehlédnutelná je i autorčina zkušenost s rolí střelce a zejména sportovního trenéra.

Konkrétní poznatky o sportovní firmě pak propojuje s ekonomickými aspekty v charakteristice firmy Stanislav Vidím - Jasa Archery Direct. Přehledně charakterizuje předmět podnikatelských aktivit i konkrétní majetkovou i zaměstnaneckou situaci.

Výzkumná část zahrnuje kvantitativní šetření v podobě dotazníku administrovaného v průběhu jednoho měsíce celkem 70 lidem. (Podrobnosti o teorii výzkumné metodologie jsou zpracovány v předchozím textu.) Autorka se ovšem nevyhýbá ani kvalitativnímu přístupu v podobě rozhovorů s návštěvníky střelnice, které ilustrují na konkrétních formulacích motiv kontaktu se střelnicí, přínos střelby pro jednotlivce a plány do budoucna.

Není bez zajímavosti, že autorčina práce má už i první praktické výstupy – na základě jejího šetření došlo postupně k úpravě doby tréninku i plateb za tréninkovou hodinu na střelnici. Zajímalo by mne, jak hodlá autorka využít v budoucnu další svá zjištění, a ocenila bych, kdyby v průběhu ústní obhajoby podrobněji zmínila přínos tohoto druhu sportu např. pro „neorganizované“, zejména handicapované sportovce.

Na práci celkově oceňuji zejména mezioborový pohled na propojení sportu a jeho ekonomických souvislostí, včetně využití vlastní zkušenosti znalého trenéra. Doporučuji proto, aby se předložená diplomová práce Z. Bungové stala předmětem obhajoby na FTVS.

V Praze 27.8.2007



PhDr. Iva Štětovská

(katedra psychologie FF UK v Praze)